Varroyndin hja 8.flokki i mars 2006
Greidslurokning 4 timar

A seturskiila

1. Ein flokkur 4 Toftum arbeidir i rokning vi8 evninum Végatunnilin, og hava ti
gjort av at fara tveir dagar 4 seturskiila { Leynum.
Tann fyrra dagin skulu tey hava lasagnu til degurda.

Tey fara til handils at keypa:

3,5 kg av malnum kjeti - 18,00 kr fyri 1 kg

- vakkar av LASAGNU - 24,50 kr fyti pakkan
1 pakka av margarini - 6,00 kr

2 pakkar av rivhum osti - 17,75 kr fyri pakkan
Ymiskar kryddverur fyri - 15,00 kr

3 pakkar av mjolk - 8,75 kr fyri pakkan
3 dunkar av saft - 12,25 kr fyri dunkin

a) Hvussu négv kostadi tad, tey keyptu?

Av ti at tad var ein skulaflokkur, i var 4 seturskiila, gav handilsmadurin teimum
25% 1 avslatti.

b) Hvussu négvan avslattur fingu tey?

¢) Hvussu négv skuldu tey gjalda fyri verurnar?

Ymiskar uppgavur

2. Rokna hesar uppgavur, sum nemingarnir styttu seer um stundir vid:

a) Setpunktini A=(1,5),B=(14,5),C=( 11,2)ogD=(4,2)1isomu
krossskipan.

b) Hver er forskriftin hj4 linjuni, sum gongur igjegnum A og D?

¢) Huver er forskriftin hja linjuni, sum gongur igiegnum C og D?

== d&)—Umstytt-framspgnina (4 +b)(2b-3)-5(b-2)

— ©)—Loys likningina-5(x+2)=8x+2(x—5)—
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Krossskipan

Eitt grundeki, id hevur skap sum ein trihyrningur, er atekur hesum linjum:

a) Tekna linjurnar /, m og n i somu krossskipan.

l:
m:
n:
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I
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Linjurnar skera hver adra: / og n skera hver adrai A, / og m i B og
mogniC.

b) Skriva krosstelini hja A, B og C.

¢) Spegla AABC um y-asin.

Krossskipanin, linjur, longdir, vidd og spegling

Tekna eina krossskipan, har eindin er 1 cm.

a) Teknalinjurnar m:y=%x+3 ogn:x=4

Linjan m sker x-4sin i punktinum A og linju » i punktinum B.
Linjan »n sker x-asin 1 punktinum C.

Saman vid x-asinum mynda linjurnar AABC.

b) Hverji eru krosstelini hja B?
(Aeea)
e)—Reokna longdina-d-linfn-AB- . : - '
Vidd o etkank ¢
d) Rokna viddina 4 AABC. o
V=LA h

e) Spegla AABC i x-dinum. —-—‘1""’




Prosent

5. 18.flokki i Tofta skila skilarid 2005/2006 eru tilsamans 19 nmingar:
9 gentur og 10 dreingir.

a) Hvussu n6gv prosent eru gentur ( I desimadl )?
b) Hvussu négv prosent eru dreingir ( 1 desimdl )?

f Tofta skula ganga tils. 203 nemingar hetta sama skdlaarid.

¢) Hvussu stérur brotpartur av nemingunum i Tofta skiila gongur i 8.flokki?
d) Hvussu n6gv svarar tad til i prosentum ( / desimdl )?

Vidd
6. idanfyri eru myndirnar av einum javnfirringi og einum trapetsi.
Rokna widdirnar:
a) 4 javaofirringinu b) 4 trapetsinum
12 cm
(4
S 1,2dm
yhdm
16 ¢ \
18 cm N
Ein stuttlig uppgava!
7. A einﬁnrte%eru: 6 flatar, 12 kantar og 8 horn
Tey 8 hornini verda nti-skorin av. Si tekningina:

vussu nogvar flatar, kantar
orn verda so 4 hesum nyggja




Geometri i krossskipan

8. a) Tekna ein sirkul, sum hevur middepil i M = (-2,2), og sum hevur
radius 6 eindir { eina krossskipan.

Ein linja / gongur igjegnum M og sker y-asin i A = (0,6).

b) Tekna linjuna /.

¢) Hver er forskriftin hj4 linjuni /2

Rimd

% :
9. Ein bensintangi 4 einum skutara ser nakad soleidis 1. L 1 olwm™ - 1 Je,\su)u’

|

Matini 4 tanganum standa 4 tekningini!
Mynd av einum bensintanga

a) Rokna rimdina 4 tanganum.

b) Hvussu négvar litrar av bensini

tekur tangin?
19 cm

Ein litur av bensini kostar 8,44 kr.

20 cm

¢) Hvussu négv kostar at fylla tangan? -
Rilo - 1 bij

Potensar og ferrstur

Ger til ein potens:

a) (9°°9°):9*

Ger til brot:

Rokna:

c) SVI21 - 8V8l




